



# **RUNDER TISCH** **FÜR ZUWANDERUNG UND INTEGRATION** **GEGEN RASSISMUS** IN SACHSEN-ANHALT

## **Protokoll der digitalen Vorstandssitzung des Runden Tisches am 20.03.2023, 15:30 – 16:30 Uhr**

### **0. Regularien**

#### **0.1 Begrüßung**

- Begrüßung durch Raimund Sternal

#### **0.2 Feststellung von An-/Abwesenheit**

- Anwesend: Raimund Sternal, Monika Schwenke, Krzysztof Blau, Antje Roloff, Christine Bölian, Michael Bertram (Protokollführung)
- Abwesend, Olga Tidde, Razak Minhel

#### **0.3 Kontrolle des Protokolls der Vorstandssitzung vom 06.03.2023**

-

### **1. Anstehende Termine**

**Nächste Vorstandssitzung: 02. Mai 09:30 bis 11:30 Uhr in Magdeburg, Eine-Welt-Haus  
(Vorbereitung Klausur und Jubiläum)**

### **2. 30 Jahre Runder Tisch – Wann?**

- Verschiebung des Termins einstimmig beschlossen
- Der Herbst wird als möglicher Zeitraum anvisiert: Terminvereinbarung 28.09.2023 im Rahmen der Interkulturellen Woche vor dem Tag des Flüchtlings
  - Verbindung mit Austausch im Landtag mit den Abgeordneten
  - Vorschlag: Austausch mit Abgeordneten am 28.09., 14:00 – 16:00
  - Jubiläum im Anschluss am 28.09., 16:00 – 18:00
  - der Landtagspräsident wird angefragt (Hr. Sternal), im Anschluss werden auch die LT-Abgeordneten und Mitglieder des RT über den Termin bzw. die Terminverschiebung informiert (Koordinierungsstelle)
- Ziel der Veranstaltung:
  - Anliegen des RT konkretisieren und für weitere Arbeit mobilisieren, u.a. durch Kontaktaufnahme zum Landtagspräsidenten.
  - Impuls zur aktuellen Situation in Sachsen-Anhalt, verbunden mit einer Vision: was wollen wir für Sachsen-Anhalt und was ist unsere Profession darin? „Aus der Geschichte die Zukunft gestalten“
- Der 13.06., 14 bis 18 Uhr bleibt als Termin bestehen, wird aber zur Klausur genutzt - „Reflexions – und Perspektivgespräch“ zur Arbeit des RT

- Für Mitglieder geöffnet
- Die Koordinierungsstelle organisiert eine externe Begleitung

### **3. Aussetzung der Unterbringungsmindeststandards**

- Von der diskutierten Stellungnahme zur Aussetzung der Unterbringungsrichtlinie wird abgesehen, weil Frau Dieckman im Rahmen des Integrationsbeirates ein Gesprächsformat angeboten hat.
- Christine Bölian wird das Ministerium an dieses Angebot erinnern und darauf hinweisen, dass Mitglieder des RT teilnehmen möchten (im Rahmen der nächsten zwei Wochen)
- Kritik zur Unterbringungssituation sollte trotzdem platziert werden.

### **5. Verschiedenes**

-